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L'Équation

40 ans d'innovation à l'université Claude Bernard Lyon 1

Nathaly Mermet

Éric Le Roux (Photographe)
 

Le carburant de la fusée Ariane, la création de la police scientifique, la première greffe de la main, la détection de la pollution atmosphérique… Les femmes et les hommes de l’université Claude Bernard  Lyon 1 sont le dénominateur commun de ces découvertes ! 

A l’occasion de son 40ème anniversaire, l’Université Claude Bernard Lyon 1 célèbre et retrace dans un beau livre 40 ans de découvertes, d’innovations, de progrès, de résultats.

Vous avez des questions concernant la chimie organique, un virus, sur les fractales, la catalyse ou encore le génie génétique ? Nous vous suggérons de commencer par plonger dans ces pages pour explorer les mystères du cerveau humain, découvrir l’infiniment petit en entrant dans le nanomonde, tenter de comprendre les avancées de la médecine en cancérologie et observer  l’univers au télescope...Nous vous invitons également à découvrir le quotidien des acteurs de l’université : enseignants, chercheurs, personnels et étudiants.  
Un ouvrage édité en partenariat avec l’université Claude Bernard Lyon 1 et l’agence Esprit Public.
Nathaly Mermet
Docteur en Neurosciences de l'Université Claude Bernard Lyon 1, journaliste, Nathaly Mermet collabore à la presse scientifique et médicale nationale. Elle anime également de nombreux débats dans le domaine des sciences et de la santé.

 
Éric Le Roux (Photographe)
Autodidacte, Éric Le Roux est le photographe de l’Université Claude Bernard Lyon 1 depuis 2002. Particulièrement intéressé par la photographie de reportage, il se passionne notamment pour l’homme dans l’exercice de son travail.
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